Klasa VI
Matematyka, fizyka, zajecia z wychowawca

Witajcie! Jak zwykle, wszystko zapisujecie w zeszytach przedmiotowych. Zdjecia notatek
wysytacie do mnie na Messengera. Jezeli bedg pytania, to prosze pisac.

Matematyka
Tematy lekcji w tym tygodniu:

® (Odejmowanie sum algebraicznych.

®* Mnozenie jednomiandw przez sumy algebraiczne.
® Dziatania na sumach algebraicznych.

®* Mnozenie sum algebraicznych przez jednomiany.

Rysunek przedstawia prostokat o bokach diugosci ¢

i b+ c. Pole tego prostokata jest rowne a(b +c¢). Za

uwaz, ze pole tego prostokata jest sumg pol dwoct

b mniejszych prostokgtéw, czyli mozna je tez zapisa
w postaci ab + ac. Zachodzi wiec ré6wnosc:

ab+c)=ab+ac

Powyzsza réwnos¢, nazywana prawem rozdzielno$ci mnozenia wzgle
dem dodawania, jest prawdziwa dla dowolnie wybranych liczb a, b, c
Z réwnosci tej bedziemy korzysta¢ przy mnozeniu jednomianow prze:
sumy algebraiczne.

Q- (O+0)=0-0+$-0
R



Przykiady
5(x +§y) =5x+ 10y

5-x 5-2y

-3(a-3)=-3a+9

2x-3 5 10
5 3 =§(2Xﬁ3)=??€ﬁ5

Mnozymy jednomian przez kazdy skladnik
sumy.

Wyrazenie -3(a - 3) oznacza to samo co
(=3) - (a-3).

W podobny sposob dzielimy sumy algebraiczne przez liczby.

Przykiady
(12x-2):4=3x -3
: p \
1 2% =4 (-2):4

3x-6y+1 _3_x_6_y_|_
3 3 3

w|—

2y -5 _ 1 _ 5
3-552=3-52y-5=3-y+5 |

Kazdy skiadnik sumy dzielimy przez 4.

¥

Wyrazenie 2X=%Y*1 o7nacza to samo co

3
(3x—-6y+1):3=3x:3-6y:3+1:3.

Zwroc¢ uwage na dopisane nawiasy !



F---__--__----__----_

Srednia arytmetyczna liczb g i p
to:
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Srednia arytmetyczna liczh a,bic

to:
a+b+c
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1. Zapisz wyrazenia, nie uzywajac nawiasow.
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|
: 3a+(db-c)=3a+4b~-c 2a-3b+c)=2a-3b-c
; 3a+@b+c)=3a+4b+c 2a—3b-c)=2a-3b+c
P
a) 4a+@Bb+2)= . b) 7a-2b+1)= .
7a+@2b—-4)= o, 2a-(6b-8c)= .
Ox+t+(6Y+7)= o, du-(W+3V)=
X+@By—=262)= ..., MU—-(AW-V)= i,
b+(c+6d)= . o X=QRY=2)= o,



1. Przeksztal¢ iloczyny na sumy algebraiczne.

I -3(2a+6b-10)=-6a-18b+30

Fizyka
Tematy lekcji w tym tygodniu:

® Ruch prostoliniowy zmienny.
® Ruch przyspieszony i ruch opdzniony.

e) 7(2-a-3b)=

f) -3(5p+2r+ %) =

g 2(2a+5-3b)=

h) -2(3b-4a+0,5) =




0slic jny
2j lekcji wiesz juz, jaki ruch nazywamy ruchem jed:

i¢, ze istnieje rmmm




$¢ ciala poruszajacego sie ruchem jednostajnie przyspieszor
e hsﬁ po 5. sekundzie ruchu, jezeli jego predkosc pe

- ",‘_-____5;*!




Zajecia z wychowawcag

Temat lekgcji: Profilaktyka uzaleznien od nikotyny.
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Mam dla Was krzyzéwke, ktdra dotyczy tematu zaje¢ wychowawczych. Zdjecia uzupetnionej
krzyzéwki wyslijcie do mnie. Powodzenia.

Pierwiastek radioaktywny wchodzacy w sktad dymu papierosowego.
Cztowiek natogowo palacy.

Palenie papieroséw w czasie cigzy moze spowodowal jego mniejszy
rozwaj

Narkotyk silnie uzalezniajacy

Umiejetnos¢ méwienia ,nie”

Palenie papieroséw powoduje jej szybsze starzenie sie

Palacz narazony jest na liczne ..... - np. trzustki, nerek, pecherza.
Sktadnik dymu papierosowego znajdujacy sie w trutce na szczury.

Pozdrawiam Magda Jaworska.

Materiaty udostepnione stuzq wytgcznie nauczaniu ucznidow poprzez Internet. Objete sq
ochrong prawno-autorskq i nie wolno ich udostepniac na innych portalach internetowych lub
pobierac¢ w celu ich sprzedazy lub jakiejkolwiek innej formy rozprowadzania wsrdd oséb
trzecich oraz publicznego prezentowania.




